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Data: 23 de março de 2015.
Hora: 19 horas e 4 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: As Atas n.os 6/2015 e 7/2015 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Foi lido o Ofício Circular n.º 4/2015.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 106/2015 e 108/2015.
Apresentação de proposições: Foram apresentados o Projeto de Lei n.º 10/2015 e o Pedido 
de Informações n.º 1/2015.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Alexandre Neu parabenizou o grupo Diversão e Trabalho, de Linha Nova, pelo 

torneio  de futebol  realizado no dia  anterior;  disse que,  com representantes  da AJURA, 
solicitou do senhor Prefeito Municipal auxílio para realização das Olimpíadas e que um 
assessor do Deputado Elvino Bohn Gass informou que foi aprovada a destinação de R$ 
150.000,00 para aquisição de uma retroescavadeira para o município.

2. O Vereador Aliceu Klein disse que moradores da região alta e da costa do rio Jacuí estavam 
enfrentando falta de água para consumo e para a criação e que a Prefeitura vinha levando 
água àquelas regiões com caminhão-pipa; disse que seria alargada a estrada do Cerro dos 
Camargo e que foram melhoradas as condições de tráfego na estrada que liga Cerro dos 
Behling  ao  Cerro  Seco  e  que,  no  sábado  anterior,  o  senhor  Dieter  Berger  e  novos 
conselheiros foram eleitos para dirigir a COOPERAGUDO.

3. O  Vereador  Carlito  Shiefelbein  disse  que  alguns  trechos  de  estrada  de  Cerro  Seco 
permaneciam em más condições, especialmente a via que liga tal localidade ao Cerro dos 
Prochnow, e falou sobre a necessidade de melhorias na via de Cerro dos Behling, bem 
como de colocação de material nas imediações da antiga residência Hoffmann, em Linha 
Boêmia, e na subida da antiga casa comercial Prochnow, em Picada do Rio sul; falou sobre 
a  necessidade de melhorias  na parte alta  da Vila  Caiçara,  onde as ruas e  a iluminação 
pública estavam em más condições; disse que a assembleia da COOPERAGUDO contou 
com muitos participantes, mostrando interesse dos associados e a necessidade mudanças, 
pois o lucro da entidade era pequeno, e que, continuando a entidade a funcionar do mesmo 
modo,  suas  contas  não mais  seriam aprovadas;  disse que o senhor Dieter  Berger  tinha 
conhecimento da Cooperativa, manifestou desejou que ele tivesse capacidade de ouvir e 
disse que a entidade devia ter foco em seus fundamentos, fechar o posto de combustíveis, o 
restaurante e o mercado de Ibarama para melhorar.

4. O Vereador  Gerson Halberstadt  falou  sobre a  necessidade  de realização  de trabalho de 
globa na propriedade Holchuch, em Linha Teutônia, nas imediações da britadeira Cassel, o 
que devia ser feito em breve para viabilizar o preparo da lavoura.

5. O Vereador Itamar Puntel disse que a estiagem vinha prejudicando lavouras de milho, que 



ATA N.o 8/2015
DA 88.a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 14.ª LEGISLATURA

f. 2 de 4

jovens agricultores estavam desistindo da agricultura e buscando viver na cidade, dadas as 
dificuldades da vida no interior, já que os produtos primários não eram valorizados e a 
estiagem resultaria em quebra da safra de milho e aumento da dependência de mercadorias 
de  fora  propriedade;  disse  que  a  região  serrana  recebeu  serviço  de  patrolamento  de 
estradas, inclusive em acessos a propriedades.

6. O Vereador Paulo Unfer disse que foi promulgada lei que aumentava para 1.500m2 a área 
mínima necessária para que fosse exigido o cumprimento das normas da Lei Kiss, o que 
beneficiaria  entidades  que tinham pavilhões;  disse que movimentos  ocorridos pediam a 
saída da Presidente Dilma Rousseff, o que não era uma solução para os problemas do país, 
e que os principais culpados pela situação eram Deputados e Senadores que não faziam as 
mudanças necessárias nas leis, entre elas o Código Penal, e aumentaram os recursos do 
Fundo  Partidário  de  R$  289.000.000,00  para  R$  867.000.000,00,  o  que  mostrava  sua 
preocupação  com o término das  doações  de empresas  a  partidos  políticos  e  união dos 
Deputados  em  torno  de  interesses  partidários;  parabenizou  a  direção  anterior  da 
COOPERAGUDO pela organização de sua assembleia, seus associados pela participação e 
pelo espírito de grandeza das chapas derrotadas.

7. O Vereador Sandro Goltz disse que foram recuperadas estradas gerais e vicinais de Linha 
dos Pomeranos, que havia intenção de realizar tal serviço na região alta do município, com 
colocação  de  cascalho  em  trechos  de  vias  de  Cerro  Seco  e  Linha  Louca,  e  que  a 
pavimentação  da  rua  Independência,  obra  entregue  à  comunidade,  contou  com  R$ 
245.850,00 oriundos  de  emenda  parlamentar  e  R$ 203.518,00 de  recursos  próprios  do 
município; disse que a Secretaria de Obras estava dando continuidade à pavimentação da 
rua Hugo Karl Bräunig, obra que seria concluída em breve.

8. O  Vereador  Vilson  Dias  disse  que,  na  sessão  anterior,  quando  falou  sobre  problemas 
existentes no serviço de táxi, não atingiu os prestadores de serviço que atuavam conforme; 
disse que faltava fiscalização, já que havia prestadores usando dois pontos para apenas um 
veículo e alguns particulares prestando irregularmente tal serviço; disse que, em reunião 
com os Vereadores, o engenheiro Buriol informou que era impossível fazer as mudanças 
pretendidas  no  entorno  da  Estação  Rodoviária,  até  porque  o  DAER já  havia  cedido o 
máximo  possível  em  suas  exigências,  embora  entendesse  que  fosse  necessário  que  o 
município providenciasse acesso alternativo seguro à Estação; elogiou a administração, em 
nome do senhor Everton Steyding, pela abertura de um açude pela Patrulha Agrícola.

O  senhor  Presidente  disse  que  audiência  pública  realizada  em  Santa  Maria  tratou  da 
regulamentação  da  Lei  do  Sistema  Único  Estadual  de  Sanidade  Agroindustrial  Familiar 
Artesanal e de Pequeno Porte, SUSAF, de autoria do Deputado Estadual Edegar Pretto, e disse 
que programas do gênero beneficiariam os pequenos agricultores familiares que produziam e 
vendiam em outros municípios, o que seria possível com um Serviço de Inspeção Municipal, 
SIM, e sua adesão ao SUSAF; parabenizou os senhor Dieter Berger por sua eleição para a 
Presidência  da  COOPERAGUDO,  agradeceu  a  todos  os  Vereadores  que  participaram  de 
reuniões  com o engenheiro  Buriol  e  com o  COMDICA e  disse  que,  a  partir  da  semana 
seguinte, a Câmara Municipal transmitiria áudio e video das sessões plenárias pela internet.
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Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Paulo Unfer abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre o Pedido de Informações n.o 1/2015: o Vereador Carlito Schiefelbein disse 
que área do município, no Distrito Industrial, vinha sendo usada para o plantio de arroz por 
um particular, havendo necessidade de informações sobre a existência de contrato de parceria 
entre o plantador e o município e de remuneração para o município por tal  uso. Votação: 
aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 9/2015 e 10/2015: o 
Vereador  Vilson  Dias  disse  que,  em  reunião  com  o  COMDICA,  tratou-se  da  proposta 
mudança na escolha dos conselheiros tutelares, quando os Vereadores ficaram mais seguros 
quanto a ela ao ouvir do COMDICA que seus anseios estavam contemplados na matéria; o 
Vereador Paulo Unfer disse que a proposição de mudança do traçado de ruas do entorno do 
parque da  comunidade evangélica  foi  objeto  de muitos  debates  e  manifestou  sua posição 
favorável  a  ela,  pois  beneficiaria  toda  a  comunidade  ao  ampliar  sua  área  verde  e  daria 
condições para uma obra de pavimentação de via.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  a  cultura  do  tabaco  no  Brasil  perdia 
competitividade  frente  a  países  africanos  devido  à  assinatura  da  Convenção  Quadro, 
especialmente  no  que  dizia  respeito  a  normas  trabalhistas  e  ambientais,  o  que  traria 
dificuldades  para as exportações  de tabaco que caíram 24% e resultariam em excesso de 
produção de tabaco virgínia; falou sobre a necessidade de construção de um trecho de rede de 
abastecimento de água em Picada do Rio sul, pois a estiagem estava prejudicando moradores 
daquela região, obra para a qual havia materiais adquiridos; discordou da opinião do Vereador 
Paulo Unfer de que o maior culpado pelos acontecimentos era o Congresso Nacional, disse 
que a solução não era tirar a Presidente do cargo e que o Poder Legislativo não podia ser 
culpado por equívocos do Poder Executivo,  como distribuir  equipamentos  a municípios  e 
deixar de atender as áreas de saúde e educação; disse que a carga tributária do Brasil era de 
24% no tempo de Fernando Henrique Cardoso e chegaria a 37%, enquanto a dívida interna 
chegou a R$ 2,3 trilhões, sendo a questão econômica o maior problema do Brasil; disse que a 
Petrobras valia R$ 500 bilhões, dos quais R$ 100 bilhões foi consumido em corrupção, e 
passou a valer R$ 70 bilhões devido a problemas de gestão; disse que estava correta a gestão 
econômica do Brasil, já que as medidas que estavam sendo tomadas eram necessárias para 
evitar problemas econômicos maiores, e que o Brasil precisava mudar, inclusive nos níveis 
estadual e municipal, revendo a execução de programas.
Em comunicação urgente da licença do PDT, o Vereador Paulo Unfer disse que concordava 
com  partes  da  manifestação  do  Vereador  Carlito  Schiefelbein,  mas  que,  em  sua  própria 
manifestação, havia se referido principalmente ao Código Penal e outras leis muito brandas 
que o Congresso Nacional tinha poder para mudar, mas não o fazia, valendo o mesmo para o 
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sistema eleitoral; defendeu o sistema distrital de eleições, dizendo que isso evitaria o voto em 
“aventureiros” de fora da região, e a realização de eleições gerais a cada cinco anos, em todos 
os níveis, sem direito a reeleição, para evitar os grandes gastos com eleições que havia e o 
foco das administrações em interesses eleitorais.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores  para a Sessão Especial 
que seria instalada naquela mesma data para o senhor Prefeito fazer a prestação de contas do 
exercício de 2014 e para a Sessão Ordinária seguinte.

Agudo, 23 de março de 2015.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Cleber Cassel
Presidente


